

Великая Отечественная война! Сколько горя ты принесла в миллионы разбитых семей, сколько ярости, гнева, страха, безумства посеяла в душах людей. Спустя 73 года со Дня Великой Победы слышен плач матерей, вдовий стон, крик детей- сирот, стоящих непросветной стеной возле вечного огня в минуту молчания. И мою семью эта страшная беда не оставила без потерь. А кто вернулся, с ужасом вспоминают те далекие и страшные годы.

Из рассказов дедушек и бабушек...

Мой дедушка (по линии матери) Бугаев Анатолий Игнатьевич 1924 г.р. был ветераном ВОВ. Когда объявили о начале военных действий, он сразу решил вступить в ряды Советской Армии для борьбы с немецким захватчиком. Ему было еще 17 лет и пришлось приписать себе 1 год, чтобы попасть на фронт. Воевал он на Первом Украинском фронте, закончив войну под г.Курском. Его взяли служить на всем известной советской боевой машине «Катюша». Так как ему не было 18 лет, его поставили помощником, задача которого состояла в том, чтобы очень быстро подносить снаряды для зарядки боевой техники. Один снаряд весил около 16 кг., а их в машине находилось большое количество. В годы войны «Катюша» являлась самым мощным боевым орудием, наносящим упреждающие удары по противнику. Снаряды вылетали с бешеной скоростью, стреляя квадратами, как на шахматной доске, остаться в живых было не возможно.

Случались на войне моменты, с грустью вспоминал дедушка, когда наши отступали и, к сожалению, приходилось уничтожать «Катюшу», чтобы она не попала в руки фашистов.

Дедушка однажды был ранен, но с войны вернулся живой с различными медалями. После войны женился, имел трех детей, много внуков и правнуков, одной из которых являюсь я. Каждый год он чистил свои медали и с группой однополчан ездил экскурсией на «Безымянную высоту».

Также на 9 Мая его приглашали в школу и слушали дедушкины рассказы о войне, дарили подарки, открытки, читали стихи и исполняли песни военных лет. И мы всей семьей, собираясь за праздничным столом, слушали воспоминания деда о том, как не легко досталась ему эта победа, и пели песню «Расцвели яблони и груши».

А моя бабушка (по линии матери) Бубненкова Нина Ивановна 1928г.р. (жена дедушки), в годы войны была 13-летней девочкой, которая тоже совершила довольно смелый поступок. Вместе со своей любимой подругой Тонькой Поляковой во время построения пленных для перевозки их на фронт, чтобы копать окопы (забирали тогда детей именно такого возраста) решили бежать из-под конвоя, несмотря на то, что они находились под охраной вооруженных немецких офицеров, которых сопровождали хорошо обученные немецкие овчарки. Резко вырвавшись из толпы они с невероятной скоростью помчались прочь, через несколько секунд им вслед раздались выстрелы. Девочки упали, прильнув к земле, словно мертвые. По счастливой случайности фашисты не спустили с цепи собак, подумав, что те убиты. Несколько минут пролежав на сырой земле, они увидели невдалеке блиндаж и, подождав, пока стихнут крики, потихоньку поползли к нему, чтобы спрятаться, перевести дыхание, а также перевязать ногу моей бабушки, которая при побеге наскочила на осколок разбитой бутылки. Поскольку под рукой из медицинских препаратов ничего не было, пришлось обмотать рану Тонькиным платком, снятым с головы. Впоследствии рана загноилась и даже немецкий врач делал бабушке операцию.

Как же была рада ее престарелая мама, увидев дочку живой! До самой смерти моя бабушка и ее подруга Тоня крепко дружили и часто вспоминали эти тяжелые детские годы войны. Находясь под оккупацией немцев, дети тайно передавали важную информацию нашим солдатам и партизанам, среди них была и моя бабушка.

История моих дедушки и бабушки по линии отца была несколько другой.

Дедушка Монетов Петр Гаврилович 1927г.р. и Трубцова Наталья Ивановна 1925г.р. всегда с неохотой делились своими воспоминаниями о войне. Они - дети войны и познакомились в плену. Попав в немецкий плен, на их детские плечи легли тяжелые, унижительные испытания, издевательства, страх, ужас, рабство, и, конечно, нестерпимый и бесконечный голод. Дедушка помогал тогда юной Наталье и часто защищал ее, ведь она была сиротой. Им, детям, нужно было держаться вместе и ждать, ждать, ждать освобождения. После войны они никогда не расставались, любили и ценили друг друга до конца жизни.

И, вот, в одно прекрасное утро по радио сообщили о том, что Великая Отечественная война победоносно завершилась разгромом немецко- фашистских захватчиков и 8 мая 1945 года подписан Акт о безоговорочной капитуляции фашистских оккупантов. Немецкий флаг брошен в огонь. Фюрер уничтожен.

Победа! Ура! Народному ликованию не было конца...

Я очень горжусь моими дедушками и бабушками. Их подвиг не забыт! Низкий им поклон!